



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2023年10月9日

星期一

总第456期

固原交警营造安全畅通有序道路交通环境

本报记者 钟玉珍 刘炳宇 文/图

电动车挂牌跑出“加速度”

10月7日,节后上班第一天,在原州区文化路商城门前的电动自行车挂牌登记便民服务点,市民张女士高兴地说,自己当天是第一个挂牌的,交警服务态度特别好,作为一名交通参与者,自己不但要配合挂牌,更要遵守交规,安全文明出行。

“作为群众的主要交通工具,电动车在方便群众的同时,也成为道路交通管理的‘老大难’问题,固原约40%的道路交通事故因电动车交通违法行为而起。今年以来,固原交警全面开展电动自行车挂牌登记工作,严查严处电动车闯红灯、不按车道行驶、不戴头盔等交通违法行为。”9月24日,原州区交警二大队教导员李维斌告诉记者,该大队民警辅警在高峰岗时间外,会定期不定期进社区开展电动自行车挂牌登记工作。平时在路检路查过程中,每当发现未挂牌电动自行车上路,民警辅警都会及时拦停,纠正对方可能存在的交通违法行为,督促对方前往辖区6个邮政储蓄网点或该大队6个岗亭进行挂牌登记。从去年4月

中旬到今年9月底,该大队已为辖区36604辆电动自行车进行了挂牌登记,并将部分号牌号段直接投放给电动车销售企业,方便其在销售过程中直接挂牌入户。

据了解,固原市电动车保有量约12万辆,其中城区约7万辆,农村地区约5万辆。截至9月22日,固原交警已为原州区50955辆电动自行车悬挂号牌,并录入交管系统。

今年以来,固原交警持续加大电动自行车违法乱行查处力度,开展了“风雷系列”集中统一行动,严查电动自行车无牌、闯红灯等交通违法行为。对非法改装、违法生产销售不符合国家标准电动自行车的销售商及时通报有关部门。对不配合登记上牌的电动自行车所有人,现场登记其姓名、联系方式、家庭住址等信息,统一转交所在社区居委会或辖区派出所,督促其尽快登记上牌,切实将登记注册与路面秩序维护紧密结合起来,形成一体化推进的工作机制。1月至9月,固原交警已累计查处电动自行车各类交通违法行为34897起。

暖心护学守护平安路

9月25日18时,在固原市原州区第八小学门口,还没到放学时间。固原市交警分局三大队民警杨浩、辅警王博就已提前到达“护学岗”。记者注意到,在该小学门口,200多个锥桶分两行一字排开,从东向西形成一条长七八十米的狭长通道。18时15分,放学铃声准时响起,杨浩提前站在该通道,引导同学们有序经过。而在马路旁,王博则早早在斑马线前,招呼同学们过马路,引导他们按照信号灯指示集中通过,并疏导过往车辆减速避让。尽管此时是下班高峰时段,但在王博的指挥疏导下,同学们分批快速通过马路,并未发生车辆拥堵的情况。

民生小事,枝叶关情。据了解,作为一所特殊学校,该小学有30多名肢体残疾及聋哑学生,每当看到这些同学上下学,杨浩和王博总会给予特别的关照。9月22日14时许,一名家长推着一个轮椅匆匆经过“护学岗”,轮椅上坐着一名肢体残疾的小学生。此时车流量较大,杨浩发现后,立即来

到路口疏导交通,王博则护送家长过马路,看着家长推着孩子进了学校,他才回到岗位上继续工作。送完学生离校时,这名家长还专门找到王博表达谢意。

今年秋季开学前,固原交警联合交通运输、教育等部门对国省道两侧500米范围内各县(区)城区学校进行全面摸排,定期对校车安全状况、标志标识、驾驶员资质等进行全面检查。共排查中小学312所、幼儿园141所、校车60辆,整改不规范交通安全管理设施12处,优化信号灯配时7处。分局领导班子成员多次领队深入辖区校园周边督查检查“护学岗”工作措施,全力做好学生上学和放学高峰期的交通指挥疏导、秩序维护工作,重拳整治校园附近车辆乱停乱放、任意掉头、逆向行驶等交通违法行为,积极为广大师生营造安全、文明、有序的道路交通环境。积极上好“开学第一课”,利用学校广播、微信、主题班会等方式,积极倡导广大师生牢固树立交通安全意识,自觉摒弃交通陋习。



固原交警坚守“护学岗”守护平安路。

疏堵兼顾破解“三车”治理难题

9月13日10时许,原州区交警四大队民警在张易镇街道利用农村赶集日开展“三车”违法行为专项整治工作时,发现一名60多岁的老人骑三轮电动车载着另一位老人,两人都未佩戴安全头盔,民警立即对该违法行为进行劝导:“电动三轮车安全技术性能不高,车体结构安全防护差,你拉货又载人,不仅危险还违法,一旦发生意外后果不堪设想。”民警当场指出其违法载人、不戴安全头盔的违法行为及危害性。“谢谢交警同志,今后我再也不这样载人了。”当事人认识到自身错误,表示以后一定遵守交规,安全文明出行。

“四大队辖区共有两条国道与两条省道,与彭阳、隆德、西吉、泾源4个县接壤,针对辖区‘三车’数量多,驾驶人交通安全意识较为薄弱的特点,做好‘三车’治理成为了大队各项工作的重中之重。”该大队教导员殷进龙告诉记者,民警辅警在路检路查工作中,严查两轮、三轮、四轮电动车以及老年步车违法载人、不按规定车道行驶等交通违法行为,一旦发现一律按照规定开具5元到20元罚单,并对违法驾驶人进行不少于20分钟的现场教育,由民警辅警为当事人通过手机播放涉及电动车的交通安全警示视频,讲解相关法律法规,并由当事人在承诺书上签字。

针对农忙时节农用车非法载人多发的现状,该大队灵活采取错时管控的办法,调整勤务时间,在乡村道路、种植基地等重点区域设置检查点,一旦发现农用车非法载人行为,一律按照相关规定严查严处。

今年以来,固原交警以普通国省道专项整治、夏季道路交通安全专项整治、电动车交通违法专项整治等系列整治行动为抓手,扎实开展农村“三车”专项治理工作,强力推动农村道路安全隐患治理、违法载人大整治、交通违法大劝导、交通安全大宣传行动,坚决遏制涉及电动车、摩托车、农用车道路交通事故多发势头,全力维护固原市道路交通安全形势持续稳定向好。1月1日至9月12日,固原交警共查处无证驾驶农用车、摩托车1860起,农用车、电动车非法载人1166起,驾驶摩托车、电动车不戴安全头盔4616起,拖移收缴“三车”2599辆。



在查处“三车”交通违法行为的同时,民警向驾驶人讲解交通安全知识。

司机违法停车酣睡 交警拍打车门唤醒

本报讯 (记者 陈世伟) 10月4日16时许,自治区公安厅交管局高速交警十七大队民警巡逻至乌玛高速235公里处,发现在应急车道停着一辆灰色轿车,未开启双闪灯,后方150米也未放置警示标志。

民警立即停车做好警戒后上前查看,发现驾驶员正在车内酣睡,俨然把应急车道当成了休息区,民警不断拍打车门才将其唤醒。该驾驶员称他们一行3人从银川旅游准备回陕西,因没有休息好,走到这里困得眼睛睁不开了,觉得假期交警也不

会查,就选择在应急车道停车睡觉。民警将该车引导驶离高速公路,对驾驶员违停行为进行严厉批评,并依法予以处罚。

交警提示:驾车在高速公路行驶时,非紧急情况不得在应急车道行驶或者停车。遇交通事故或车辆故障等紧急情况将车停在应急车道后,应开启双闪灯,夜间和雨、雾等天气还应当同时开启示廓灯、尾灯和后雾灯,并在后方150米处摆放警示标志,驾乘人员一定要撤到护栏外,及时拨打高速公路报警电话请求援助。

驾照暂扣仍开车 心存侥幸再被查

本报讯 (记者 陈世伟) 10月1日15时30分,自治区公安厅交管局高速交警十八大队在大水坑收费站开展检查时,一辆缓缓驶来的无牌黑色轿车引起民警的注意。当民警要求出示该车驾驶员出示驾驶证及行驶证时,对方不慌不忙地拿出了驾驶证和临时号牌。

然而,民警仔细核查时,驾驶员孙某表示自己还有重要的事情要办,

不耐烦地催促起来,要求民警立刻归还驾驶证和临时号牌。这一举动让民警警觉起来,进一步核查孙某的驾驶证信息发现,其驾驶证处于暂扣状态。经调查,孙某今年7月因饮酒驾驶被查处,驾驶证被暂扣6个月,于是拿已经作废的旧驾驶证,抱着侥幸心理驾车上路。民警对驾驶员孙某进行了严厉的批评教育,依法对孙某处以罚款1500元。

一货车行驶途中侧翻 石嘴山交警迅速处置

本报讯 (记者 李毓琛 通讯员 哈晓玲) 10月6日6时51分,石嘴山市公安局交警分局河滨交警大队接到110报警称,在110国道与华谊大道路口200米处,一辆运输沥青的重型半挂牵引车因驾驶员操作不当发生侧翻,幸好车内人员并无大碍。

接到报警后,值班的教导员李爱峰迅速带队赶赴现场,发现一辆满载沥青的重型半挂牵引车侧躺在道路中间,大量沥青及驾驶室物品散落在事故现场,造成该路段由南向北车辆无法通行。李爱峰指挥民警迅速设置安全防

护区域,避免发生二次事故,并进行现场勘查固定证据。同时与相关部门联系,协调清障车辆对事故现场进行清理。

随着早高峰时段来临,车流量逐渐增大,为保证车辆通行安全,大队在110国道、华谊大道一线增加巡控警力,积极引导车辆绕行,通过重点疏导与机动巡航相结合,有效提高了事故处置期间的警务效率和管控疏导效率。9时40分,在相关单位的积极配合和大队民警辅警的高效工作下,事故现场全部清理完毕,交通秩序恢复正常。

中卫交警全员在岗守护万家团圆

本报记者 陈世伟

写法规、路口执勤等方式提升群众遵章守纪意识。

紧盯“人车路企”除隐患

“节日期间,企业一定要增强主体责任意识,强化车辆和驾驶人管理,叮嘱驾驶人遵守交通法规,注意出行安全。”10月2日,中卫市公安局交通警察支队沙坡头区一大队会同交通运输部门走进客货运企业、社区、旅游景区,通过安全大检查、“千人万场”家庭安全素养提升交通安全专题教育培训、签订交通安全承诺书,发送警示教育提示信息等方式开展安全大检查及交通安全宣传工作。

中卫交警紧盯“人、车、路、企”进行全面全方位隐患排查。民警深入重点运输企业,对驾驶员审验、安全教育培训等进行安全检查,对排查出的问题下发隐患通知书,要求企业及时作出整改,严格落实安全管理制度、加强安全监管,做好车辆日常安全检查和维护工作,杜绝车辆上路。强化道路安全隐患排查治理,以省道、城区主干道、农村公路为重点进行隐患排查,加强

对事故多发路段、易拥堵路段、危险路段的巡逻和管控,对发现的安全隐患详细登记并及时整改。

强化精准管控筑牢安全防线

“节日期间危化车辆不能上高速公路,我们及时调整警力,加强对国省道路的路检路查。”10月3日一大早,中宁县交巡警大队山头中队民警来到辖区车流较大的区域开展勤务,强化路面管控力度。

中卫交警强化精准管控勤务模式,结合辖区实际情况设立六个执勤查处点、三个临时查处点,多频次开展酒驾醉驾查处集中行动,以集成指挥平台为中枢,强化精准布控,紧盯“高峰站点、低峰视线”模式,针对重点路段、重点区域全面加大对“三超一疲劳”、酒驾醉驾、不系安全带等违法行为的检查力度。针对秋收期间农用车拉运青贮和收割作业时存在的交通安全隐患,联合多部门严管严查,重点整治超载、超宽、超高等交通违法行为,确保农村道路运输安全。

警企携手推进企业交通安全

大武口交警进景区宣传平安出行

本报记者 李毓琛 通讯员 王鹏 文/图

急,一边联系附近的皮卡车将3名学生和自行车一并送回学校,并驾驶警车一路护送至学校后返回执勤点。

假期外出旅游群众增多,大队警力深入北武当生态旅游区、贺翔小镇、华夏奇石山文化旅游区等景区,积极开展“自驾游文明交通倡导”主题宣传活动,向游客宣传交通安全知识,预防和减少道路交通事故发生。

“这些观光车要定期进行安全检查,确保游客安全。”宣传民警每到一处景区,都与企业安全负责人进行交流沟通,要求做好景区设施、观光车的安全检查,并做好遇到紧急情况疏散方案。民警结合秋季出游特点和景区周边交通实际,向游客讲解交通安全注意事项,针对节日期间容易发生的酒驾醉驾、超员超速等道路交通违法

民警在华夏奇石山景区宣传交通安全知识。

行为,分析危害、警示游客,并讲解自驾出行应注意的问题,遇到交通事故如何处置等知识,提醒大家自驾出行时提前检查好车辆状况,确保安全文明出行,平安快乐游玩。

